

## 【小組查經材料】 馬太福音系列 26 - 為主作一件美事

2016年十月7、8日

### 第一時段：歡迎你來 (15分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

### 第二時段：敬拜讚美 (20分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位是\_\_\_\_\_他們的需要是\_\_\_\_\_  
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)
2. 教會事工：
  - 10/14-15 年度同工計畫會議
  - 10/14-16 Ignite 退修會
  - 10/16 宣教年會、宣教認獻
  - 10/31 RiverKids Festival 5:30 - 8:00 pm
  - 11/06 日光節約截止，請將時鐘調慢一小時
  - 11/18-19 經歷神營會，大廳報名，額滿為止
3. 新來賓：\_\_\_\_\_請於聚會前確認來賓名字。  
病痛組員或親朋：\_\_\_\_\_並商討如何關懷他們。

### 第三時段：話語分享 (45分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：為主作一件美事

經文：馬太二十六 6-25

背誦經文：耶穌看出他們的意思、就說、為甚麼難為這女人呢。他在我身上作的、是一件美事。(太二十六 10)

主耶穌明明的對門徒說，過兩天是逾越節，祂將要被交給人，釘在十字架上受死。門徒聽了，只是默默地不作聲，他們沒體會到耶穌的需要，可以為祂作什麼事。然而，伯大尼的馬利亞摸著耶穌的心，知道祂的需要，作了一件美事在耶穌身上，她用香膏膏抹耶穌，這件事在將來福音所到之地，會一而再，再而三被記念、被讚美。但加略人猶大卻因私慾，以三十塊錢將耶穌出賣了。這三種人所做的一切，再度活生生的展現在我們面前，也提醒我們要像馬利亞做美事在耶穌的身上，存留在神的國度直到永遠。

### 一、作美事在耶穌身上的馬利亞 (太二十六 6-13)

請同時參閱馬可福音十四 3-5；約翰福音十二 1-6。

耶穌在逾越節期間受難並非巧合，舊約出埃及記的逾越節宰殺的羊羔，就要應驗在神兒子耶穌身上，耶穌正是神羔羊。猶太宗教領袖計劃要殺耶穌，在逾越節期裡，極多猶太人湧入耶路撒冷城，殺害耶穌會造成暴動，恐怕影響到他們的宗教地位！所以，要等到逾越節後才殺害耶穌。神的計劃卻是要耶穌在逾越節期間，受死在十架上救贖神的百姓，要如何成就呢？馬利亞相信耶穌要受難被釘十字架的話，就做了一件美事在耶穌的身上。

- A. 馬利亞抓住機會香膏耶穌 (6-7)：耶穌曾經三次提到祂會被交給人，但沒有說日期。這次祂明講再過兩天，就是在逾越節那天會被交給人受害受死。門徒們不懂得耶穌心裡的需要，可能他們心中愁煩地想著，如果沒有了耶穌，他們還能作什麼呢？但在伯大尼選擇上好的福份的馬利亞，趁著耶穌來到伯大尼時，她抓住耶穌坐席的機會，用一瓶昂貴的香膏膏耶穌。她用膏油澆在耶穌的頭上，也用香膏抹耶穌的腳，並且用自己的頭髮去擦耶穌的腳 (約十二 3)。
- B. 馬利亞把最寶貴的獻給主耶穌 (8-9)：馬利亞所用的香膏值三十兩銀子，是一年的工資，這可能是馬利亞一生的積蓄，是那麼寶貴的，但她願意獻上給主。相反的，門徒們看見馬利亞擺上最寶貴的給耶穌時，他們卻不喜悅，這是多麼的荒謬啊！猶大也趁機責備馬利亞，為什麼要浪費在耶穌的身上呢？理由是這些錢可以用來幫助貧窮人。事實上，他更是惋惜自己失去機會可以從中偷一些錢，因為他是管理錢財的，也常常偷錢飽足私囊 (約十二 4-6)。
- C. 耶穌稱讚馬利亞作件美事在祂身上 (10-13)：當馬利亞受責備的時候，耶穌不只為她說話，而且稱讚馬利亞所做的是

件美事，因為貧窮人會時常在他們的周圍，幫助、服事他們的機會是常有的，但在耶穌死前，能預先膏抹耶穌，就僅僅那一次。馬利亞懂得耶穌的需要，把握機會膏抹耶穌，滿足了耶穌的需要。在耶穌死後的第三天（也就是主日），其他女子按照猶太人的習俗，帶著香膏來到埋葬耶穌的地方，要膏抹耶穌死去的身子，但是耶穌已經復活了，她們再也沒有機會了。對今天的你我來說，體貼神的心意是看見神國的需要，馬上去實行，就是抓住機會作美事在耶穌的身上。

## 二、用三十塊錢要出賣耶穌的猶大（太二十六 14-16）

跟隨耶穌的猶大到底為什麼要出賣耶穌呢？猶大本著猶太人對彌賽亞錯誤的認識，以為彌賽亞是要來統管以色列國，耶穌是彌賽亞，倘若跟隨耶穌，在耶穌統管以色列國後，他可以得到好賞賜，比如好官位等。現在耶穌卻說，祂會被交給人會受害受死，這樣一來，猶大所貪圖的都落空了，跟隨耶穌三年多，他什麼都沒得到，他不甘願，所以隨著他原本貪婪的私慾，在逾越節前，他就私下去跟猶太宗教領袖、祭司長交涉，以三十塊錢的價格，要把耶穌交給他們。以當時的環境，三十塊錢是可以贖回一個奴隸的，猶大至少可以成為小富翁。因此猶大在得到三十塊錢後，就虎視眈眈地找機會要將耶穌交給他們了。

## 三、猶大硬著頸項出賣耶穌（太二十六 17-25）

- A. 預備逾越節筵席的門徒（17-19）：這個逾越節的筵席是一個很特別的晚餐，是耶穌在世上最後一次與門徒們記念逾越節一起用餐。門徒們聽從耶穌的吩咐，照耶穌所描寫的場地主人，找到這個主人，門徒向他說主要使用他的場地用餐，這主人一聽到主要用，他順服地開放場地給主和門徒用，可能他認識耶穌，也有可能聽聞或看見榮耀君王耶穌進耶路撒冷城轟動的盛況，但無論如何，他真是一個能為主使用的人，他甘心樂意將自己擁有的讓主使用（路二十二 8-14）。
- B. 耶穌愛猶大要挽回猶大（20-21）：1. 門徒們的憂愁：當耶穌說門徒中有人要出賣祂，他們非常憂愁，恐怕自己被耶穌誤會，或是自己有不當的行為，導致耶穌被抓，所以，一個個問耶穌「主，是我嗎？」2. 猶大不悔改：猶大因著自己對錢財的貪婪而出賣耶穌，竟然在耶穌全能全知裡，不知悔改，還遮掩自己的罪行跟著大家問耶穌「主，是我嗎？」。

C. 猶大硬著頸項出賣主耶穌（22-25）：在門徒們憂愁地問耶穌後，耶穌對他們暗示，那個和祂一同用餅蘸著調味醬的就是出賣耶穌的人。猶大對耶穌的全知，竟然不畏懼，仍然要出賣耶穌。如果猶大在那時候悔改，還是可以退錢取消出賣耶穌的交易。但他冥頑不靈，忽視耶穌的警告「但賣人子的人有禍了，那人不生在地上倒好。」當祂與耶穌一同用餅蘸醬時，仍毫不懼怕、大膽地問耶穌「是我嗎？」所以，耶穌當眾對他說「你說的是。」耶穌用盡方法要挽回猶大，但猶大硬著頸項出賣耶穌，因為他沒有抵擋貪婪的私慾，卻任由它在他裡面懷了胎，就生出罪來，罪既長成，就生出死來。

### 討論問題：

1. 簡略分享一件你在有需要的時候，別人幫助你的經歷及感受。
2. 為什麼耶穌大大稱讚馬利亞所作的是一件美事呢？為什麼馬利亞會去做呢？
3. 耶穌怎樣試著要挽回猶大呢？為什麼耶穌要這樣做呢？這對你我有什麼啟發呢？
4. 從馬利亞的服事，哪些點值得你效法？
5. 在你生活周遭，你是否看到機會，可以作件美事在耶穌的身上呢？那是什麼？你個人會如何效法馬利亞，抓住機會去做呢？

### 禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢，謝謝祢再次用馬利亞香膏耶穌的美事來激勵我們，體念到祢國度的需要時，就不要錯失機會，而是要趕緊抓住機會滿足需要。主啊！求祢幫助我，使我的心更柔和謙卑，順服祢的帶領，看到好事就快快去做。主啊！也求祢保守我，鑒察我，知道我的心思，試煉我，知道我的意念。看在我裡面有甚麼惡行沒有、引導我走永生的道路。感謝禱告奉耶穌得勝的名祈求，阿們！

### 第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

10/14 馬太福音 二十七 32-56

10/21 生活查經

10/28 馬太福音 二十八